

不少浙江人看着天舟七号“送年货”，追火箭的吕雷磊说： 发射中心工作人员送我肩花 这是此行最好的纪念礼物

本报记者 陈颖

前晚，天舟七号太空货运飞船成功发射升空，为神舟十七号飞船的三名航天员乘组送去春节的“年货”。

2024年度中国载人航天工程的首次发射任务获得圆满成功，在海南文昌现场“追火箭”的浙江人也收到了意外之喜。



在淇水湾沙滩观看发射的人群。《中国日报》官方微博视频截图

寻好位置

在水厂楼顶追火箭

在距离火箭发射点3公里的一座水厂楼顶上，浙江人吕雷磊见证了天舟七号升空的壮观景象。

这里是文昌龙楼镇人给吕雷磊推荐的一处“秘密之地”，也是这片区域内的最高点。为了占得先机，距离天舟七号发射还有4个多小时，吕雷磊就已经提前抵达观看点，准备用最好的视角见证火箭发射的瞬间。

“这里位置特别好，能很清晰地看见火箭发射点。”吕雷磊还欣喜地发现，文昌当晚的璀璨星空为火箭发射增加一丝浪漫，“晚上不到8点，就看到天空中布满了星星，能见度特别好。”

万众期待的火箭发射终于来了。

“那一刻，火箭如同太阳一般，在夜空中冉冉升起。”这是吕雷磊第一次看到火箭发射的情景，“突然之间，周围几十个人齐声欢呼、尖叫起来。”

“我当时也忍不住大喊起来。现场看的感觉果然很不一样！”吕雷磊感叹。

一房难求

返程收获意外之喜

几天前，吕雷磊所在的单位有一个项目正好在文昌龙楼镇验收。就在他验收完毕准备收工返回之际，天舟七号即将发射的消息把他留了下来。“从来没有亲身感受过火箭腾飞的时刻，就算请假也值了。”吕雷磊说。

文昌发射场是我国首个滨海航天发射场，距离龙楼镇上最远也不过10公里。除了淇水湾沙滩等公共开放区域，镇上酒店的部分房间和民宿的顶楼也是观赏火箭发射升空的绝佳地点。不过，人气最旺的要属淇水湾沙滩，早就挤满了人。

“当地的朋友告诉我，最好的观赏点是与卫星发射中心隔海相望的文昌市龙楼镇的鲁能希尔顿酒店。我查了一下，发现当时只剩下4300元一晚的套房了。”吕雷磊说。

“来看火箭发射的人太多了。”在文昌，吕雷磊明显感觉路上的车多了，交警也多了，“一般发射时会封路，需要提前几小时进入龙楼镇。”

看完发射之后，吕雷磊选择开车返回海

口，“抵达海口时已经凌晨1点半了。”

吕雷磊因此遇到了意外之喜——一位火箭发射中心的工作人员搭了他的便车回海口。下车时，工作人员把他衣服上的肩花专门送给吕雷磊做了纪念，上面绣着：“天舟七号飞行任务”几个大字。

“这是此行最好的纪念礼物了。”吕雷磊笑着说。



吕雷磊收到的肩花

朋友圈刷屏

凌晨2点激动得睡不着

“发射结束后，我刷刷朋友圈，发现很多浙江的朋友也都在文昌看火箭发射。”吕雷磊说。

从杭州专程“打飞的”到文昌看火箭的陈女士就是其中之一，“这是2024年的首次发射。从火箭升空到消失前后不过2秒钟，但这2秒是真的激动。”

“火箭升空之后，一瞬间海滩上亮如白昼。全场开始欢呼，还有人挥舞着红旗，火热的场面比火箭发射本身还要有氛围感。”陈女士说，这样的氛围让她忍不住雀跃起来，“快凌晨2点钟了，还是睡不着，激动啊……”

“这里的星辰大海与感动一起，印刻在了我的记忆深处。下次，再来追一个更大的火箭。”陈女士说。

“钱报朋友圈”接到报料：

85后临安小伙 厦门勇救轻生女孩

本报讯 “钱报朋友圈”接到读者@DJ晓航报料，家住杭州临安的85后小伙刘发仕，近日在厦门旅游时，救下了一位意欲轻生的女孩。

事情发生在1月16日下午，刘发仕和一同外出旅游团建的同事正在厦门演武大桥观景平台打卡。刘发仕忽然发现七八米外有一名身着白色连衣裙、脚踩一双高跟鞋的年轻女孩，站在护栏外侧的狭窄边缘上，望着海的方向。姑娘失魂落魄，对上前劝导的人不理不睬。

趁女孩注意力在上前劝导的同事身上时，刘发仕绕到她背后两三米的位置，趁着姑娘半只脚处于凌空状态，他上前一把抱住女孩，并在围观人群的帮助下把女孩拉回护栏内。

当地救援队接到报警求助后赶到现场，把始终一言不发的姑娘带离了现场。

在临安工作15年，第一次到厦门旅游就遇上这样的“小插曲”，对于刘发仕来说收获了人生难忘的一段经历。尽管事后心有余悸，但刘发仕说：“如果再次遇到，我想我还是会做挺身而出的那个人。” 本报记者 邹宸



众人在安慰获救的女孩



扫一扫，来“钱报朋友圈”分享